



8月10日拍摄的岱山县涂镇沈家坑水库垮坝事故现场(图1:民房被水冲毁;图2:边防派出所官兵帮助遇险人员脱困) 新华社发

浙江岱山: 水库溃坝 10死27伤

快凌晨5点,一声巨响惊醒了浙江省岱山县的村民秋军海,紧接着他的地板地震般晃动起来,他下意识地想从二楼往下跳,却发现混浊的大水正气势汹汹地冲入家中……

岱山是舟山群岛第二大岛,长涂镇沈家坑水库在凌晨5点发生溃坝事故。目前已造成10人死亡,27人受伤,其中一人重伤。受灾户共80户,倒塌房屋210间,因为大多为旧房,不少房屋闲置没人住。

大坝早就出现漏水现象

水库是一个土坝,位置比较偏僻,在一个半山腰,沿着小路才上得去。据村民说,早在50天前,大坝已经出现漏水现象,而在凌晨4点多,漏水明显加重。

令人揪心的是,大坝的下方是一群老房子,住的都是外来务工人员 and 老人家。

“女儿,爸快不行了”

5点不到的时候,住在中段社区长西村的村民秋忠平听到巨响之后,感觉不对,知道一定发生大事了。在门口发现大坝已经决堤,凭他的感觉住在半山腰的老人和一些外地人的情况会比较危险。

他来到受灾最严重的地方,想要救人,发现因为水太大

太急,把门堵得死死的,里面的人无法打开门出来。他听到屋里有人在喊,便使劲敲门,最后终于把门撬开。进屋一看,里面的水已经快到了老头老太太的嘴边。一位老头正在给住在沈家门的女儿打电话说:“女儿,爸快不行了。”

幸好秋忠平及时出现,他连扶带背救出屋里的老头和老太太,其中老头的腿还受了伤。目前已经被送往岱山医院进行救治。

整个村子一片狼藉

村民李群杰的家,离水库就3分钟路程,早上5点多,村民跑过来猛地敲他邻居家的房门,嘴里大声嚷嚷着:大坝塌了,有没有绳子救人?

一听大坝出现危情,李群

杰想也没想就冲出家门,跟着村民一起往事发地赶。“全都是黄泥,庄稼都淹了,木质横梁在水中漂着。”

就在村民紧急自救中,李群杰发现,边防、消防等救援人员慢慢多了起来。

“第一次看到这样的场景,水都没到我大腿了。”岱山县消防大队的官兵乘快艇抵达现场,土生土长的战士毛兵波被眼前的一切给震住了。

毛兵波说,整个村子一片狼藉,到处都是泥沙、木头和倒塌的房屋。整座村子在泥石流流的冲击下,仅有距离缺口最远处和缺口两边的不到十栋房子没有被摧毁。

当一位老太太被消防战士救出时,还惊魂未定,她不停地说着“吓死了,吓死了”……

搜救

动用生命探测仪找人

7点50分,浙江省副省长、舟山市委书记梁黎明一行到达现场指挥救援。

这时,水库里的水正顺着庄稼旁的两个支流流入海中。

“半山老房子里住的外地人和老人比较多,被淹的农田是一个农产品种植基地。”李群杰说,“现场还有很多村民在抢救庄稼里的花生。”

上午10点钟左右,村内水已基本排光。村民看到边防大队两个营的官兵、民兵队以及一些海军也到了现场加入救援,现场挖掘机也在工作。

下午2点多,还没休息一会儿,李群杰又奔赴现场找人。

“一个村民说,她的两个外地租客还没有被找到,这边出租转租的现象很普遍,人员很复杂。”李群杰说。

同时,消防部门也调来生命探测仪,对现场进行全方位搜救,但尚未探测到生命迹象。

据村民介绍,该村水库附近的居民大概有50-60人,现在被安全转移的有20多人。

记者在采访中获悉,岱山县第一人民医院目前一共收治了24名伤员,年龄最大的89岁,最小的仅11个月。其中3个人出现严重的骨折,并被诊断出现吸人性肺炎,病情严重。“因为这三个病人都是高龄,原来也有基础疾病。加上在事故中受伤,病情更加雪上加霜。”岱山县第一人民医院副院长洪伟坤说。

综合新华社报道

永州“上访妈妈”唐慧被释放



8月10日,被释放的唐慧接受记者采访 新华社记者 龙弘涛 摄

10日早上,新华社记者从湖南省委宣传部了解到,备受关注的永州“上访妈妈”唐慧已于10日8时被释放。

8月2日,湖南省永州市劳动教养管理委员会因唐慧扰乱社会秩序,决定对其劳动教养一年零六个月。唐慧不服劳动教养决定,于8月7日向湖南省劳动教养管理委员会提出了书面复议申请。湖南省劳动教养管理委员会经审查,决定受理,并依法启动了复议程序。

湖南省劳动教养管理委员会调查认为,鉴于唐慧女儿尚未成年,且身心受到严重伤害,需要特殊监护等情况,对唐慧依法进行训诫教育更为适宜,可以不予劳动教养。决定撤销永州市劳动教养管理委员会对唐慧的劳教决定。

湖南省有关部门认为,唐慧在对她女儿乐乐(化名)被强奸和强迫卖淫一案审理期间,为指控永州公安机关民警包庇犯罪嫌疑人、要求判处全部7名被告人死刑、赔偿184万元等目的,多次到法院、省市有关单位和公共场所严重扰乱国家机关和社会正常秩序,其违法事实有证人证言,工作人员记录、视频资料、现场照片等证据证实,应依法承担相应法律责任。

记者了解到,唐反映的关于永州公安局民警包庇犯罪嫌疑人等问题,湖南省政法委组织的联合调查组正在进行调查。 据新华社

民政部公布上半年慈善捐赠数据:

江苏民政部门接收社会捐款最多

根据民政部最新公布的2012年2季度全国社会服务业统计数据显示,今年上半年,包括民政部本级以及全国31个省份在内的各级民政部门,共接收社会捐款达30.9亿元,较2011年同期增长了16.6%。

其中,江苏省民政部门在今年上半年接收社会捐款约5.69亿元,在全国31个省份中排名第一。

中民慈善捐助信息中心的工作人员告诉记者,从长期的监测数据看,江苏省的慈善捐赠情况在全国一直处于前列,这和其经济发展、慈善事业发展状况均有关系。

据《法制晚报》

神九航天代表团访问香港

天宫一号与神舟九号载人交会对接任务代表团10日中午抵达香港,开始为期四天的访问。代表团成员包括圆满完成天宫一号与神舟九号首次载人交会对接任务的航天员乘组景海鹏、刘旺、刘洋等40余人。 据新华社

广州医保条例征求意见: 缴费年限拟延长5年

《广州市社会医疗保险条例(草案)》(以下简称《条例》)经广州市政府常务会议讨论通过,即将提请市人大常委会审议。广州市人大前日在其官方网站上公布《条例》并公开征求社会各界意见。《条例》提出,退休人员享受医疗保险待遇的最低缴费年限将由现行的10年调整为15年。 据《南方日报》

火车出故障停了两个小时 乘客很激动 砸坏车窗玻璃

D3122次列车,每天早上6:50由福州南开出,是福州开往上海虹桥的最早一班动车。但前天下午,列车在桐乡附近出了故障。

一位工作人员说,火车出故障停了两个小时以后,很多乘客不满意,纷纷找乘务员、列车长讨说法。有些人情绪很激动其中有一位男乘客急了,拎起

安全锤,猛地砸了4号车厢11、12号座位的窗户玻璃,砸完就走了。之后,乘务员请大家指认,可没一个人站出来。

网友“@温珊珊×××”看到了砸窗户这一幕。她说,砸窗户的是个中年人,长相没看清楚。玻璃里面一层裂了,但外面那层没事。有些乘务员被吓哭了。 据《都市快报》



D3122次被敲破的窗户 网友“@温珊珊×××”提供